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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Η δράση του πολιτικού δεν
πρέπει να προσκρούει στις θρησκευτικές του
πεποιθήσεις 

Σοβαρό διχασμό μεταξύ των Αμερικανών ρωμαιοκαθολικών, οι οποίοι συμμερίζονται ποικίλες
πολιτικές απόψεις, προκάλεσε η συζήτηση του ζητήματος, εάν μπορεί να επιτραπεί η συμμετοχή
στη Θεία Κοινωνία του προέδρου Τζο Μάιντεν, ο οποίος υποστηρίζει τις αμβλώσεις. 

Απαντώντας στο ερώτημα της παρουσιάστριας της τηλεοπτικής εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος»
εάν γίνονται παρόμοιες συζητήσεις στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας υπέδειξε τη διαφορά μεταξύ της ρωσικής και της αμερικανικής ιστορίας:
«Μέχρι το 1917 όλοι οι κυβερνήτες της Ρωσίας ήσαν χριστιανοί ορθόδοξοι, ενώ αργότερα, μέχρι
την κατάρρευση της Σοβιετικής Ενώσεως, επικεφαλής της χώρας ήσαν άθεοι και μάλιστα στο
μεγαλύτερο μέρος τους στρατευμένοι, δηλαδή ήσαν διώκτες της Εκκλησίας. Επομένως, ούτε καν
ετίθετο τέτοιο ερώτημα». 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία δεν συμφωνούν με την



άποψη, σύμφωνα με την οποία ο πολιτικός δύναται να προπαγανδίζει αντιεκκλησιαστικές απόψεις
και να είναι ταυτοχρόνως άνθρωπος της Εκκλησίας. 

«Φρονώ ότι σε πολλούς ρωμαιοκαθολικούς (και όχι μόνον) στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής
εγείρεται το ερώτημα σχετικά με την πολύ σοβαρή απόκλιση μεταξύ της ομολογίας, στην οποία
δηλώνει την προσήλωσή του ο Τζο Μπάιντεν αφενός, και εκείνες τις αξίες, τις οποίες
προπαγανδίζει, αφετέρου», ανέφερε ο ιεράρχης. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ έκανε μνεία ειδικότερα στη θέση του γνωστού Αμερικανού θρησκευτικού
παράγοντα Φράνκλιν Γκράχαμ, επικεφαλής του Ευαγγελικού Συνδέσμου Μπίλλυ Γκράχαμ.
Σχολιάζοντας τη σκανδαλώδη δήλωση του Τζο Μπάιντεν, ο οποίος απάντησε καταφατικά σε
ερώτηση δημοσιογράφου εάν θεωρεί δολοφόνο τον Β. Πούτιν, ο Φ. Γκράχαμ επεσήμανε, ότι αυτά τα
λόγια προσέβαλαν εκατομμύρια ανθρώπους στη Ρωσία και υπενθύμισε ότι ο Μπάιντεν, ο οποίος
αυτοπροσδιορίζεται ως χριστιανός, προπαγανδίζει εκτρώσεις, ενώ στα μάτια του Θεού η έκτρωση
είναι φόνος και μάλιστα φόνος αθώου. 

«Νομίζω ότι αυτή η απόκλιση είναι πολύ απτή και προκαλεί ερωτήματα και αγανάκτηση στους
ανθρώπους», επεσήμανε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας. 

Κατά τη γνώμη του, το γεγονός ότι μερίδα των Αμερικανών ρωμαιοκαθολικών,
συμπεριλαμβανομένων και των επισκόπων, θεωρεί δυνατή την προσέλευση στη Θεία Κοινωνία
πολιτικού, ο οποίος υποστηρίζει τις εκτρώσεις, δύναται να εξηγηθεί με το ότι στις ΗΠΑ
«παρατηρείται άκρως ανεκτική στάση έναντι κάθε λογής απόψειως και υπάρχει γνώμη, σύμφωνα με
την οποία ο άνθρωπος δύναται να πρεσβεύει οποιεσδήποτε απόψεις και ταυτοχρόνως να ανήκει σε
οποιαδήποτε θρησκευτική ομολογία». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86974/
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